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2015 4 2 A > JIEREEHEEE Crux Mathematicorum 55 41 &5 2 HAFH—(EH

Abdilkadir Altinas $&H A @AY FHE =B E8EMNE (4R5E 4011 B):

A In non-equilateral triangle ABC, let H be the
orthocenter of ABC and H' be the orthocenter of the
E orthic triangle DEF of ABC (that is the triangle
F formed by the feet of the altitudes of ABC).
B D C If 2BAC = 60°, show that AF’ L F'H.
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1. FEE%: H & AABC WJEL » FibL A~ F -
H -~ E VUEsHEH AH BER > X £BAC =
60° > {54, 2EHF = 120° -

2. «BEA=90°=/ADB > H[{& A~E~D B I
WEFEE] - FTDL 2EDC = £BAC = 60° > [E]H
FDB = 60° > #1% £EDF = 180° — 2 x 60° =
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2 H «B >90° B > H| 2BHC = £BAC -
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H Ftag (SERIMEE 4) BTl A AON~ A AO'N' (AA ML) - AEFHAE A0:AN' =

ON:O'N'

A 15: AAON~ A AO'N’ -

2. AN - PR A AGN 81 AAG'N' - FRUEBIRIARAIELEIMEE 3GN = ON -
3G'N"=0'N" > Fibk AAGN~ AAG'N' (SASHEL) » FAEFRA AG:AN = AG":AN' H.

2GAN = 2G'AN’ -
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3. WFE > £ AAGG" ¥ AANN' H > £LGAG' = £GAN + £NAG' = £NAG' + £G'AN' =

NAN' » X AG:AN = AG":AN'" Ffilll A AGG'~ A ANN' (SASH{LL) » itk 2AG'G =

2AN'N =90° -

A E17:4G 1LGG -

oAb BRI ERVPTRE BERGFTRE ISR E R L E H B A
(—) &R ARl T3

MR 8 WYk » b —IeMEAVEER -

SEE—MNA £A=60° 1Y AABC EAHFL( A DEF » sy plIHU HEHLER EHVEEEE
X Bl X' PSSR E AN ER > B AX LXK -

FEHL9, 35 2A =60 H] AX' L X'X o
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setHEIMEE 8 AH[E - 4 N - FAfett A AON~ AAO'N' (A4 FHED » FYEA

AO":AN" = ON: O'N’" - FH43RIIEY A ABC Bl A DEF (B4 F—25 X f1 X' (H15

XN =tON ~ X'N' =tO'N’ » Hrf ¢ BEH > Al AAXN~AAX'N' (SASHLL) » 515
AX:AN = AX":AN" H 2£XAN = £X'AN’' - 1% » 1 A AXX' 81 A ANN' th > 2XAX' =
£XAN + £NAX' = £NAX' + 2X'AN' = NAN' » X AX: AN = AX": AN’ Fibl A AXX'~ A
ANN' (SAS#E{L) > Klit 2AX'X = £AN'N = 90° -

A

A B18:4X LX'X -

= BR BRIV A S ERGATR G R B AR AH B2 E R SRR R

GED|

WAEEHE 9 58 T —EAA R 60 KN =/APEHETE L =/AF & HEIE AV EE)
RSNV LS E - ARSI L e R e oy BRI O~ S0 ~ TURSEIRL D HY =FE
I » PG EAS R DUTE Ry [FRAE S EH -

PRECPESF G2 MR - BRI R E RS - ey m it - Frblifkpz
AR 2 (] T REA b Ry B a > DAACEBUAT R i DI 4 — A B T2 - 10 H 48— ERY
Higm > DUN PR = A 2o £2 5 FIYY 5. : Barycentric coordinate S50 AR A&

(—) fRIT#4M 758775600 © 5[ A Barycentric coordinate EE/(VATE 247
HEE A ABC HITEBEIEY Ryiwilissd » (e H =B ERE DR BC=a~CA=b -

AB =c -
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B 10. HNEE =2 P~ Q ~ R LU [PQR] ForHHI=BEE A =P HIA [HHE - TH
®E P~ Q~ R HHGEETT R IE » THRGNARRSE 5 A -
EE: 1. 3°FH FH—%5 P> % [PBC] : [PCA] : [PAB] = x:y:z- Rl P A& ALIEE

x y z .
P( , , )B P(x:y:
xt+y+zx+y+zx+y+z 2 P(x:y:2)

E= S EAE 1B R IERU LAY LA -
RILFA A ABC HYTHERIE L AEE A(1,0,0) ~ B(0,1,0) ~ €(0,0,1) ¢
SIH 12.[2] |HELK | FAYLOEOME T - BEKO TR BWEL SRR MN =
(g, v1,w1) ~ PQ = (uy, v3,w,) © MN L PQ HYFEE R By
a?(viwy, + wyvy) + b2(wyuy + uywy) + c?(uy v, + viuy) =0
Heft MCy,y1,21) ~ N, ¥2,2,) » MN = (xp — 249, — Y112, — 21) =
(uy: vy wy) ©
5% 13.[2] Conway Notation FEE/55%
(1) Fi S #o7% AABC HWIfSTERL - HINEE 0 1 TS cotd | 30k TSy 0 B
FEBRIES 6 1 @ » §E Sy xS, HECE Sy

b2+c2-qa? S — c2+a?-p? _a?+b%—c?
2 B— 2 c— 2

(2) Sa=
(3) Sup + Spc +Sca = 5% -
BAHE LAAPGEANEE 8 IVEERIR AG" LG'G -
R

A B 19: &0 EER AG LG'G -
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1.

Bl AABC BSE=REIY 0 BEELAR > % A(10,0)  B(O,10) - C(0,0,1) » Al
AABC YL G(5,5,5) RN H(Sipio)  WREHEL H BN =BIER

Sa S Sc

D(0: S¢: Sp) ~ E(Sc: 0:5) ~ F(Sp:54:0) - FHIERUERTEE D (0,25,%) + E(35,0,32) -

b2Sp+c?Sc c?Sc+a?S, a’S,+b?Sp .
3b2¢2 ' 3c2a?2 ' 3a?p?

F(i?sg’ ) ERSY A DEF WELL G (

LM ESEE AG ¥ GG

A bZSB + CZSC - 3b2C2 CZSC + CIZSA aZSA + bZSB
3b2c2 " 3c%2aq?2 ' 3a?b?
2¢2 — b2Sp — %S, c%a® — ¢S, — a?S, a’b? —a*S, — b%S,
3b2¢c2 ’ 3c2q? ’ 3a2b?

fREES [HE 12 2720 (1) AER

%2—2202((62& + a?S,)(a?b? — a?S, — b%Sy) + (a?S, + b2Sp)(c?a? — ¢S, — a?S,)
+ (b2Sg + c2S; — 3b%c?)(a?b? — a®S, — b%Sy)
+ (a%S, + b?Sp) (b%c? — b2S, — c2S;)
+ (b2Sg + c2S; — 3b%c?)(c?a? — c%S; — a?S,)
+ (c2S¢ + a?S,)(b%c? — b2Sg — c2S¢))
= (1)
HEy 24 = 60° fRABERIZEH TG a® = b* +¢* — bc > f§15 25, = bc ~ 255 = 2¢* —
bc ~ 2S; = 2b? — bc > BIBERIHARER (1) » W EREAE

1

((a*p? — a*bc + a*c? + 3a®b3c — 6a?b?c? + 3abc® + 2b*c? — 5b3c3 + 2b%c*)
18a?bc

+ b(—a?b® — a?b?c — a?bc? + a?c3® + b* x (—c) + 2b3c? — b?c3 + 2bc*)
+ c(a?b® — a®b%c — a’bc? — a%c® + 2b*c — b3c? + 2b%c® — bct))

_ 1

"~ 18a2bc

_ 1
" 18a?bc

((@? = b? + bc — c?)(a®b? — a’bc + b3c + a%c? — 5b%c? + bc?))

(a? — (b + ¢ — bc))(a?b? — a®bc + b3c + a?c? — 5b%c? + bc®)

= Teazpe ~ 0 x (a?b? — a®’bc + b3c + a%c? — 5b%c? + bc?)

=0
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NIt AG" LG'G

F=HE - FMHELAEE Barycentric coordinate fEATRE(R V57 - P AT AGS HH B SRAVES
o B AGT LG'G YRR 24 = 60° By 120° > HARMAYE T EGH FEE -
SEE 14, % LA = 60° B 120° ZEHMEE AG L GG -

A

b2+c?-a? _ c%+a?-b?
2

GRS (1) PRY Sy~ Sp 8L S M=BBEST » Hls, =

S; = —a2+bz "= FIFBEREES Wolfram Mathematica (LHE » A=t (1) Epkst (2) -

(—a+b+c)a+b—c)a—b+c)a+b+c)a?— (b2 +c? +bc))(a? — (b% + ¢ — bc))
18a2b?c?

= (2
RFs a~b~c Fy AABC WN=iBIER > H/EHEEHE Al
(—a+b+c)a+b—c)a—b+c)a+b+c)=16xA ABC EfE >0
Rt AG’ L G'G (IR %Ry a® — (b? + ¢® —bc) = 0 B a® — (b? + ¢® + bc) = 0 > fif%
ERIZEH > ELE 424 = 60° B 120° -
u

HedE i DU A4 Barycentric coordinate T 28 (m] J77AMEI TGN » IRy RAEA SRR
M NEERRES (BC=a~CA=Db - AB = c) R AT wME AABC 5
A DEF WNERENE » EEI7AR S - MR HESEEL ~ S0 ~ JUEREE
O HYESTE NRYRT M E A BESERGEE » 59— h > AR REFEET AR A T DAGE e
Rl -

PPt NAGRE P LAEE LA EE Barycentric coordinate T 28 57 HEF T35 I — A LHUTE
o EIMEBIFE=AEWN A ABC BAHEE(\ A DEF » 5 plHIS HEFIEE HAVEESENEL X
Bl X' FiiESENWESES AX L X'X > 6 B4 H AR TG -

SEHE 15, 75 £A = 60° T¢ 120° FHMEE AX LX'X -

B -
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1.

A [E20 : SRR AX LXX -
LU AABC RB2% =7l » BRELALE - < A(L,0,0) ~ B(0,1,0) ~ €(0,0,1) - AIA{S

AABC MEL G (5,3,3)  DURSMY O(S? = Spe:S2 = Seai S = 2548) » By H BN

3’3’3

ZIEITER D(0:S.:SE) ~ E(Sp:0:S,) ~ F(Sp:S,:0) » HEIFRH LS D( '53'25)‘

E(sc 0, sA) . F(ig,iglg)  NEREH A DEF B

b2’

, (b%Sp+c?Sc c?Sc+a®S, a?Syu+b?Sp . N - N - BEEE N
G ( 3b%2¢2 7 3c2a?2 '’ 3a?p? ) RZ% A DEF E[/:WI\IUIE A ABC E’jj—L%ﬁlU
F‘}"I‘Ly\ 0’(52 +SBC:SZ +SCA:SZ +SAB)

FERLAAEENY oy EFIEAEE - TS H S 457 FDL

5 0(25% — 28pp: 252 — 28041 252 — 28,5) ~ G(— % i) FESBHIL FATEE X 6

& 0X =t0G » Hrft t BEu -
{EREET RIS

x (452t+6(52—sBC)(1—t) 4S2t+6(S%=Sca)(1-t) 452t+6(52—SAB)(1—t))
3 ) 3 ) 3 )

%‘ 0,(52 +SBC:SZ +SCA:SZ +SAB) R G, (452(52+SBc):452(52+SCA) :4SZ(SZ+SAB)) , E:/%\Euij:ﬂ

3(52+S44)  3(S%+Spp) 3(S24S¢c)

43 YR X' SHE OX =t0G' > Hrp t REH -

AN
(52+5pc)(4526+3(52+524)(1-0)) (52+Sca)(4526+3(5%+Sp)(1-D)) (52+5ap)(452¢+3(52+5¢c)(1-1))
3(S2+4S44) ) 3(5%2+SgR) ) 3(S2+S¢cc)
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3. HEMECKEE AX 81 XX

/(52 + Spc) (452t + 3(S? + Sua)(1 — 1)) — 125%(5% + S,,) \
3(52 + Sy4) '
T — (52 + Sca)(4S%t + 3(S% + Spp)(1 — t))
3(52 + Sgp)
(S + Spp) (452t +3(S2+ Scc)(1 — 1))
3(52 + S¢c)

3(S% + S4)(5% —3Spc) + (S2(—352 + 55pc) + Sau(S? + 9536))t

3(S2 + Sp0)

7% = | 3652 + Sps)(S? — 3Sca) + (S?(=35% + 5Sca) + Spp(S? + 9SCA))t
3(S2 + Sgp)

3(S% + Scc)(S? — 3S45) + (S2(—352 + 5845) + Scc (S + 9S,5))t
3(5% + S¢e)

PRI F) & 3 B R RS2k T =0 (2) AYHIER
. ((52 + Sca)(4S?t +3(S% + Sgp)(1 — 1))

3(S2 + Szp)
3(5 + Scc) (82 —3S,5) + (S2(—352 + 5545) + Scc(S? +9S45) )t
3(S2 + S¢c)
(52 + Su5)(4S2%t + 3(S% + Sce)(1 — 1))
3(S2 + S¢c)
3(52 + Spp) (5% —3Sc4) + (S2(—35% + 5S¢4) + Spp(S? + 9SCA))t>
+
3(S2 + Spp)
)2 <(52 + Spc)(4S%t +3(S2 + Su0)(1 — 1)) — 1252(S2 + S,)
3(52 4+ Sa4)
3(5 + Scc) (82 —3S,5) + (S2(—352 + 5545) + Scc(S? +9S45) )t
3(S2 + S¢c)
(52 + Su5)(4S2%t + 3(S% + Sce)(1 — 1))
3(S2 + S¢c)
3(52 + S44) (5% — 3Spc) + (S2(—35% + 5Sp¢) + Spa(S% 4+ 9Spc))t
3(52 + S,,) > *
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2 <(52 + Spc) (452t + 3(S? + Su)(1 — 1)) — 1252(S% + S,,)

3(52 4+ Sa4)
y 3(S% + Spp)(S? — 3Sca) + (S2(—35% 4+ 55¢4) + Sps(S? + 9Sc))t
3(S2 + Spp)
(S + Sca) (452t + 3(S%2 + Spp)(1 — 1))
3(S2 + Sgp)
y 3(S% + S40)(S? — 3Spc) + (S2(—3S52 + 5Spc) + Saa(S? + 9Spc))t
3(S2 4 Sy4)
= (3)
EET N
1 1 1
b2c2  (Sq+Sc)(S4+Sg)  SZ+Sa,
1 1 1
c2a? (S, +Sp)(Sg+Sc) S+ S
1 1 1

a2b? ~ (Sp+Sc)(Sa+S2)  S%+ See
it (3) [EIHFEE a?b?c? > FRLIAE T (4)

18



a’b?c?

9(S% + S44)(S% + Spp)(S?% + Scc)

X (((52 + Sca) (452t + 3(S? + Sp)(1 - 1))

X (3(S% + Scc) (8% — 3Spp) + (S2(—35% + 58,45) + Sce(S? + 9545))t)
+ (8% + Sup) (457t + 3(S? + Seo) (1 - 1))

X (3(S% + Sp)(S? — 3Sca) + (S2(—=35% + 5S¢4) + Spp(S? + 9S¢4))t)
+ ((52 +Spc) (482t +3(S2 + S,) (1 — 1)) — 1282(S% + SAA))

X (3(S% + Scc) (8% — 3S45) + (S2(—352 + 5S45) + Scc (S 4+ 9S,45))t)
+ (8% + Sup) (457t + 3(S? + Seo) (1 - 1))

X (3(S% + S40) (5% —3Spc) + (S2(—3S52 + 55pc) + Sau(S? + 9Spc))t)
+ (57 + Spc) (457t +3(5? + S,,) (1 — 1)) — 1252(5% + S,) )

X (3(S% + Spp)(S? — 3Sca) + (S2(—352% + 55¢4) + Sps(S? + 95c4))t)

+ (82 + Sca) (487t + 3(S? + Spp)(1 = 1))

X (3(S% + S40)(5% —3Spc) + (S2(—3S2 + 55p¢) + Sau(S? + 9536))15))

= @
R Rya T Byt e > AR HEE Wolfram Mathematica #E{T(ERE - JEERIFR $% =
Sap + Spc + Sca TR » HIE= (4) Bl () -

a’b?c?
9(S2 + S44)(S% + Spp)(S% + S¢c)

x (252(52 —35,2)(S2(=3 — 1) — 3Sp5(1 — 0))(S2(B + t) + 3Scc(1 — t)))

= (%)
RFs ¢ REEVER > FIE ) TER 0 R S? — 354 = 0 R BILATE

3% S, =S-cotAd> A& 1—3cot?A =0 FfE cotA=J_r%,a§c 2A = 60° B¢ 120° -

19



TEHE 16. (FLHf[E & pencil of coaxial circles) # 24 = 60° B 120° > 5 HIFEFTEEL A~ N
BTG X - X' DUSEIESRE - GLES DL AN iR (SEEED) AytEiEZ -

H

IR > FER 15 78 AXT LX'X > HrhBE X Bl X' 55|k AABC 81 ADEF &I

BRHIAR ATSTESS - FHSH A0’ L 070 » X 0" BEE A ABC HIJVBEEIELL, N » XE: X -

N Bl 0 345 (Big) Bl AN L NX » 2AX'X = 90° = £ANX » T{5HIERE A« N Bilg)

B X X' DUBRIESEE o REE] - B A B N BRER > FILS®REEEN AN BIR

Hl (SEEH) AYFEEIE Z -

——

N@wﬂ

A 21 DLAN Bifh (SR 13tE L -
g~ HEME.OREENER AR 2 EEERE
RATHEIHIZEE A ABC BIHTELSFAIGIIMEE - R 24 = 60° 57 120° {#5
HEL=AY (RLOFRSENER=AF) B9—RmEth 60 5
BAGTRUESTE A ABC H95ML ~ B - JUBEELL - ROEHEHERE =AY - [
A BB RS OMEESATE A ABC (BT » H 0
FIMEREATAN) - HERESE TSRS AR AR ?
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HEIRFSe 7 ascEN Ry A ABC BAHI L =mPAREHE (WEHHE AR
60 Bk 120 J&) » POERITIRERAVERER TN - (ERHBEMT - AIRERSE A ABC
AINAEE (Bl AABC BEE=AF) s wE O =AMy E=APER - 2
maEREFan  TEEREIESE - RoREFE SR (2020) 515 7V E EAPEEREREL R
EE AABC HyEe =AML ARPIR=AIP4] - IR TV bER 2 (@E: > 55— )08
Xis BUEFHTIRE X TSR =AER "TIE=/AF ) PE LES 11 (ERFTS
WERE=APEFE=AER "HU=AF > Hh—ERIM - DUNIFHETE T Ee =
Bk TIE=A ., DUk "Ee=AmR "THE=A .0 BRI R R -

WAKTEIH AGy F1 GG (AGy 1 G,6) FHEBDAVEER S - M AT E TR
&N H > Bl £46,6 #90° H £AG,G # 90° » A IALAGR R A=A A ERE A
S EAR=AIPNEL ¢ BMAEEE 6 - G, - 6, WAERHG - BErEEE =5
ERVAETEAEE > £66,6, A5 180 |

A [E 22 LAGG #90° -
(—) TERE=APRHE=APNEY
5|8 17. (7. [4, pp.7-10]) P _EAR A ABC TR =AF B IE= AP EE S

J7%E (First Isodynamic Point ) Ei%E — % J7%E (Second Isodynamic Point ) °

ﬁ@ 18. /V_X AN ABC E@%/L\J\% G~ IE AAlBlcl E@E'L\J\% Gl N IE AAszcz E/JE/L\J\/ZE&]

G, HFEEE G~ Gy~ G, =BiH4R (266G, =180°) HAMLREELE
GG, Sy+Sp+Sc+3S
GG, Si+Sz+S.—+3S
21




He o B8 X5 MENEE=MAER AABC ~ 5578 X1 fEN
TR =P A AByC, -

sgad

A ETC Mubn[ i35 —5 7R Xis BB " FETRE Xy AYEOAIER

Xu5 (S + V3 54)(Sp +Sc): (S +V3 S5)(Sc + Sa): (S + V3 5.)(Sa + S)

X16 ((S = V35,) (S5 + Sc): (S = V3S5)(Sc + 54): (S = V35:)(S4 + 5p))

Bh X,s BAFA=38 AB -~ BC 1 CA W5 HE A1(0:V3S + Sy + 2Sc:V3S + S, + 2Sp)
B,(V3S + Sg + 25¢:0: V35 + Sp + 2S,) ~ C1(V3S + S¢ + 255:V3S + S¢ + 254:0)
FrlL A AyB,C, BYELL Gy
G1(2V3S + 3Sp + 35¢: 2V3S + 3S¢ + 35,: 2V3S + 35, + 35)
FEFE AT LIS A A,B,C, HYEL G,

G,(—2V3S + 3Sp + 3Sc: —2V3S + 3S¢ + 3S,: —2V3S + 35, + 3S;)

o Xi6

A [E 23 IE=FPhs - B G~ Gy~ G, =34 -

j’%ﬁ%%‘ﬁ\ G~G Gy EE%*%E@??@JEWE

1 1 1
2V3S +3S54+3S,  2V3S+3S.+3S, 2V3S+3S,+3S;,

—2v3S + 355 +3S; —2V3S+3S;+3S, —2V3S+ 35, +3S,
B 3 %1 X (=1) IAS 2 A
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1 1 1
43S 438 43S =0
—2V3S + 355 +3S. —2V3S+3S,+3S, —2v3S+3S,+3S,

BERE - B 1 SUBLE 2 FURRELH]  FRLA(TSISES 0 8055 G -~ G, ~ G, =Bt
RABEHTRD: G~ G, G, ZBEATARRELL » St SRR TIERIE > FAREH—E
SR (LR TR

—2+/35 + 355 + 3S,

GG, 6(—V3S+Sy+Ss+5¢)
GG,  2V3S+3Sy + 35,

6(V3S + S, + S + S¢)

1
3 Sy+Sp+Sc+V3S
Sy +Sg+S:—+/38

_1
3

(Z) Fe=APRHEU=APAER
fRIZEIESE ~ ORI S (2020) AUWTSE > “PH EEe =AP AE=APES 11
(ERFTimEEE —APEE=AE R, " HU=AE , (HEEE | (ASHEEEEE, > =F
SEENWIIFRALZAIA ) » AERIMLSN - FIRHY 10 {EHRE - WYL R SOEES (5 (EHRHE=
APNE ~ 5 [EEE=FINE) « e N AL —8H R EEE R f T HRa -
5E19. (52 [4, p.11-16]) FERSMLELEESEERESL - BE P BHRY A ABC HYHE R =AY R
D=rAmpn s aa Al -
(1) %—4H : B P J§E PA:PB:PC = bc:c*:b? » —ILAFI{EES -
(2) BB4H B Q WE QA:QB:QC =c*acia® » —HARI(HEES -
(3) Z5=4H : i R Jii)€ RA:RB:RC = b* a’:ab > —IAWI(EEE -

(4) ZEPULH - BE S R S—:S—B:ﬁzg:

alQ

AT (E -
(5) SET4 B T E TATBTC = <02 —HARIEE -

FE5[H 19 ot EiRsES ARIBTFEEIR(E B 0 AR Barycentric coordinate » i/ F]

BBl A ABC WY =THEHVIERELL AR PR - SN AGER S8~ i RmnE - |
LI A s SR BEAY ER A8 FE Barycentric coordinate 3K o

S[# 20. (;, [3, p.256-257]) # Py BERARS A ABC =THBLAYFEHELL PA:PB:PC =p:q:r »
H p~q-r BIEEE > A P, BEAYEAAE Barycentric coordinate £y
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Y S! S!
P, <(SB +5¢) (f 5_A> (Sc +Sa) (f 5_B> (S4 + Sp) (?C S_C>>

Hip o §) = (bCI)Z+(C;)2 —(ap)® \Sp = (67’)2+(ap)2 (bg)? Bl S. = (ap) +(b;1)2 (cr)? s DRy

S" &Ll ap ~ bq ¥l or RyZB RSN ZAPEE 2 & -
E 21. By A ABC WHE e =AU =APR R R 2 O ERE R

(1) B4 - Pi((SB + SC)(SA + SA): (Sc + SA)(SB + Sc)5 (SA + SB)(SC * SB)) °

(2) B4 Qu((Sp +Sc)(Sa £.S): (Sc + Sa)(Sp £ Sp): (Sa + Sp)(Sc £ S4)) «

(3) H=40 * Re((Sp +Sc)(Sa £ Sp): (Sc + Sa)(Sp £ Sa): (Sa + Sp)(Sc £5¢)) «

(4) P4 Sy ((Sp + Sc)(Sa £ Sp): (S + Sa)(Sp £ 5¢): (Sa + Sp)(Sc £ S4))

(5) SEF4H * Ty ((Sp + Sc)(Sa £ Sc): (Sc + Sa)(Sp £ 5a): (S4 + Sp)(Sc £ Sp)) ©
B
5 (3 19 AYREERELAOAS [ 20 AYASEERRIR N S EAE - AL RG] > HErTT
JRESHE o Ky PA:PB:PC = p:q:r = be:c®:b? » {RAAI{S

Sp:SE:St = b2c?(b? + ¢? — a?):b%c?(a? + b? — ¢?):b%c?(c? + a®> — b?) = S,:S.: Sp

S = SEXSE A SpXSLTSExSh 0 bl U= S % gy S, ppen gy
R {EBEAAAE Py ((Sp + Sc)(Sa £ Sa): (S + Sa)(Sp £ S¢): (Sa + Sp)(S¢ + SB)) °
u
BERY IR - FREESHEIE (B Py FTISHVE 2 = AR B0 LR M B TR AN
B - EARTULHHISIETE - (HRDIEIS ZHAER -
EEL22. 4 AABC WELE G~ fHL A ABC, WYELE G~ FEEL A AB,C, HYEEL,

B G, THAEEL G-~ Gy~ G, =BEHL4R (£6G,G, = 180°) HAAREZLL A
GG, (S +Sc)(4S,+ g+ 5¢)
GG, (S5 — Sc)?
Hef o P, BRSMER AR AABC - P HEENER =M E A A,B,C, -

ECLER
fRIEME 21 v]f% P, 81 P BIHVE LIRS
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P, ((Sg +Sc)(Sa + Sa): (Sc + Sa)(Sg + Sc): (Sa + Sp)(Se + Sp))
P—((SB +Sc)(Sa — Sa): (Sc + Sa)(Sp — S¢): (Sa + Sp)(S¢ — SB))
Bh Py BN =38 AB - BC #1 CA W51y A1(0:S? + 2Scs + Scc: S? + 2845 + Spg)
By(2S, + Sg: 0: 25, + Sg) ~ €1 (2544 + Spp + 3S45: S% + 25,4 + Syp: 0)
{EfEAIFS Py MEIEHVERE =AY A ABC BYEL G
G1(4S45 + 4Suc + 2Sgc + Sgg + Scci Sap + 5S¢ + 2Spc + 2S¢c: 5S4 + 3S4c + 2Sgc + 2Sgg)
[FEFR AT A A;B,C, HYEEL Gy

GZ(SC - SB:SA + ZSC: _SA - ZSB)

Gy

A

P.(A2)

A [E 24 U=/ > B G~ Gy~ G =HE3ER -
EREL G~ G~ G, =BRAERTYIE

1 1 1
Sc — Sp S, + 25, —S, — 25,

K 11T x (=1) s3RlinASEs 2 T35 3 17A/%

1 0 0
4545 +4Spc + 25g¢c + Spp + Scc —Sap + Sac — See + 2S¢cc Sap — Sac + Sgg — Scc| =0
SC_SB SA+SB+SC _SA_SB_SC

BERE  HEEE 2 1TEUE 3 FIRELE] > FILETIIRER 0 5 G - G, ~ G, =Bk
RABEHTRE: G~ G, G, ZHEHTARSRELL » St =BT IERIE > FARE
S RERIETE AR
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. Sa + 2S¢

GGy _ 3(50 — SB)

GG, 3Sap *5Ssc + 2Spc +25¢c
3(Sg + Sc)(4S, + Sg + S¢)

1
-3 _ (Sp +Sc)(4S4 + S + S¢)
(Sp = Sc)?

_1
3

M8 23, 25 G~ G, ~ G, =BEHE H V4T BC -
Feiy ¢
RECH 22 1FHRE G~ Gy ~ G, =B > SV ER - = (EENE—Er 2S5

Bl AGBC ~ AG,BC Bl A G,BC WJIEFEME » NIt G~ G, ~ G, =B85 BC ZEPEHE -

W

P T BC -

PN Bt LA R BEPT S AV & = ATV E DL MR DIRIR 23 -
*® 1 Ee ZAPELIGRTEE

Gy H

Gy

Q

a7 A IEEREREE

|

()

GG,  (Sg+Sc)(4Ss + Sg + S¢)
Bh P, G—Gl (Sp — S¢)?

{7 BC 7
P_(AN[CE; A C

Gy

\ Q(B2)
GG, (Sc+S)(Sa + 4S5 +S¢) C.

mE Q. | GGy (Sc —Sa)? G, B,
AT CA Cy <,
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R.(Cy)

GG, _ (Sa+Sp)(Sa+Sp+4S) B,
R, |GG, (Sa — Sp)? A G,
(T 4B <
R+ Bl
G 1

GG,  Saa+ Spp + Scc + 352
GG, Saa+tSpg+Scc—S?

Bh S,

GG,  Sya+ Spp + Scc + 352

Wl === o
GG, aa T 5pp t 5¢c

B

BE - TRV
AT — g > SAE—PIfa R 60 8L 120 FEHY A ABC » LUK HIE LHE
L= ADEF - %51 AABC F A DEF % HEGIS 9% X F1 X' DURJE
W= A B SEHEATEER G B LAX'X = 90° -
ARSI EFAZE D » B A ABC HHEM: » RE L AT FARERY - (SIS t R FR]
FYBL BT, TR A OISR R =)0 A DEF » [FEEEEET A ABC 1 A
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DEF #HBI4R FIVEE X f1 X' DURJFGA = AP TEEE & B f R E R 2 #ERGER 4
AHEILTE - BERETEERE A ABC B 6 MEER=AFNELL 6 ¥ 6,
GERBBUSSINAEAREE B £66,6, = 180° » [HZETEL, ~ S0 ~ JUEHEIEIEEHE
FEATIEE

HATHRIEAEZ F 554 b —{E 77 VA #RREST © K LEhE: P REFMER A ABC HVERE=
ik A DEF > %8 AABC B0, X 81 A DEF HUEERC X' e 2AX'X = 90°
AVENEL P ASTEAE MEBLEE) -

TEREOEE - Bl £46'6¢ =90° - fF AG REKHE > EE=AFPNEL G
BRAELLEAE o BRI P B R (E - BN R —s[E -

A [E 25 BEEERE 2AG'G = 90° IFTH SR P -
K- Ghom
AEFZEHEREE Abdilkadir Altinas $2H =8P ABC BLHTE=f4F DEF . H
H' > & £A=60° Il AH’ L H'H [1] « B LRGSO ~ TUESEIELD ~ B2 BFH—f
{LaTamBIHLSR _ERTAHIEERS - B N ARANERTT AP L priiian = R = A 2 E
REENAL 60 & pilatiw T EE=APRE=/AF (EAEWRE) MHEU=M"F
(AT - FHME) - HRELPLZEAE A SR » HEEWRERNT -
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— Fe—AAR 60 EN=APHEEEL=APHNEEELD ML~ JURE

BOEE LTSN ESNER RS
STHEHFIATE ORIRE - TS5 (S%0) MR T Ricardo Barroso Campos
BT ERAERR - BEE RN - B L = AT MR R = AT L
SHEJELL » FF OB O TS AR E A H T A0 AR 070 » B A L
ELL > BAFAREEHEL « SMUIER TAMGH AN HEE N'N - it EiH
LTS - B RRERETE E > BACT RV « SERTIRATER L S0 SLBEELL
TEMWEIER T  ESORIA=THEM=ARES A WEER GG -

A
E E
F F
JAVARNVAVAIRN
B D C B D C B D C
A [E26 : ML A [E27 : JLELEIELL - A [E28: FEi o

= GERS—AAR 60 ER=APEEE L =APHSEERIR ERIFTE

HER ARSI ERIVEESE

W FIG = A B O = AP AB ISR A ER A NV ERE TR Rs X BE -~ X7
> BT IRATRE LAV A= AT % AILEE] AXT WEER XX o A 5E
FAmTHy I3k AR MM ES I A Y NSRRI = AR e R LA
Barycentric coordinate EE/(MEFEZET - HIREAT AR A H T — M bAYEER -
= FEERIR EHIFTA BRI IE R R B AR T E R TR R

BRI T —NAR 60 BRI =APBHERE —AmPrEEER - &
e TUERNAARE 60 FEUE ? BRHI&R ERIFTA BRI E MR ? ) A
St > PR B AR _ERIRTA S TERE TR S W B AR T B " SRR
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FLL Barycentric coordinate E/0ASEEZSRHEFTSIITELERT - 45T AXT HEER
XX AR — AR 60 EE 120 & » E{EEHE AR E R =R -

A [E29: 24 =60°- A [E30: 24 =120°-

-~ HRIIEMPOFRENEE =AE

SITRIERITEA R - A —ERE RN e G = AP T L = AR — A
#HoE 60 FEEC 120 [& o PAEREE T PRI R ANE ? (i B4 Al
BAIRERME A ABC FIANAEE (B AABC BEE=AI)  MERaEmE L =AF
FrHE=FAIPIIER -

Bornlatiam T EZe=APRIE=AF GEEMIE) MHU=/AF (GEIE  SHH
{lE) » 337 )5 = F B I 2 e = APV EL O =RE3E4R > B 26616, = 180° » 1525
Hh—TEAEAEE -

#l~ 2R
[1] Abdilkadir Altinas (2015). Problem 4011. Crux Mathematicorum, 41 (2), 73.
[2] C. Kimberling’s Encyclopedia of Triangle Centers Website (ETC),
https://faculty.evansville.edu/ck6/encyclopedia/ETC.html
[3] A. Hess (2015). Transforming Tripolar into Barycentric Coordinates. Forum Geometricorum,

15,253-261.
[4] B5IF%E ~ RRIBEADFE (2020) « AEELEIR - FERBESE 60 e/ NERIZEEE
YEft > BUE https://twsf.ntsec.gov.tw/activity/race-1/60/pdf/NPHSF2020-030419.pdf
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[:=: ] 030415

T4t B Abadir Altinas #2015 & 27 >t 4 £ + #c B fe ik
Crux Mathematicorum #% 1) : § - & & 5 60 & 0= &3, ABC#
A5 = 47 DEF ch fp 3 L F o (v 42 0 B AL
e chbe s L BERIR ~ £ B FIRARG HOEF o {1 £ ook

Gl £ Sl -l ERPER p Rt e it S ”Lr}a ¥R BB M Rl B

7l

|

EH P - B ARES @RS 120 0 2R RAL

ﬁ_\\
a\

R d — LR R B [ B el R AR -
(% w 6)¢ i I R R e 8 4 BA ABC

ERZ AR T AWM L = A5 1 = 47

(£
o

5

=t

N

B) fetpinz 425 (23712523 B)> ’vdﬂz)’;;»m)%v = 4258

Ao BpL-r = 4mEwEz B M T £GG1G2=180" - Ti‘ﬁ—fg

e LS p Ao eit 2 EP L EE IR ENES
BeF BN R ST FR-FEE A2 - oS R - JEAT

Tgeny 4 >3 P S I EEP ARy § AR i - BITL 2

feo X B E AIFEE G - BT o R .









2015 # 2 * > d Abdilkadir Altinas #& 1} 3 BT 6 = & 285 [P 48 ¢
In non-equilateral triangle ABC, let H be the orthocenter of ABC and H' be the
orthocenter of the orthic triangle DEF of ABC (that 1s the triangle formed by the feet

of the altitudes of ABC).
If £BAC = 60°, show that AH’ 1 H'H.

(=) flr e pdm (B R) g 2HREY LB kR PI -
(=) HFEEfr A (Eodih) 22 - VR B0 g s b o R g
Hgend B RMELE A FE DR FE o

A A A
E E E
F
L F
R X N
B D C D C B D C

g}l:ﬁ:ﬂ-&;&e% 1 X Jf’]‘:\‘_ﬁ\{%&,[ﬁﬂ[ﬁ?}»\‘_ﬁ\ﬁ»c



E}m‘»‘H‘?}'UO"_Q‘_'UG‘F\'UI"L%&»E]@'UN

%ﬁj’i%ﬁl: (71‘&»‘ N :g“_&»‘ \ﬁj‘o&ﬁ?@‘%’ﬂo

K = £ PR NABC = F B f R end- X o w32 D~E~F>
B AR ez &) o

ZdAmd e HEN S 03 55 &2 eEko
ok = 2B EHLCZ 5604 T AR ;454 = &340 enE £
;&11}-;\)5 &_l—]jgﬁl’l‘ﬁ;lg\%ﬁ{o

A
e ff k #& 4E P(x:y:2) = P(APBC:APCA:APAB) - P

B 4w & MN 2 PQ =& v & 1512 o
ZEERDRIFEE D ZFEAES O

= %75 Conway {+ 5L

S=2AABC ~ S, =2AABC -cota ~Sup =S54+ 5p

o
D
O

__ b%*+c?-a? __ c*+a*-p? __a®+b?—c?
sy =T 5y =S g S e 73 g a



S N

WL ()% LA=60°> R AH' LH'H -
H/E AR EHLENEAF-H-H ~ET %X ™2 AH 5 B el




ME2. (b)) FE LA=60° P AO" L O'O -
A

N(O")

C
B6-1: 4 B

B16-2 : 4 BRI

\é



BE4.(£<)% LA=60° B AG' LG'G - p-6
A

P t,‘/ -
[,f:;r: ‘1:‘:} i /é':

PP ZEFDFIAPEE > BB AT TR o

@ I PBF 2 b g R 3 o4 Bl S5 @ 3 A AON~ A AO'N'
(AA g2 ) o

@ d wipit# ¥ AN:AN' = ON:O'N' » £ J|* g s et tauj']ifgr’fﬂ A
3GN = ON ~3G'N'=0'N" > #7074 A AGN~ A AG'N' (SAS A4p it ) o

® datpit¥ # AG:AN =GG':NN' » L ¥ i & &> B fsv 5
AAGG'~A ANN' (SASAp 1) -

Bl7-1 : A AON~ A AO'N' B7-2: AAGN~ A AG'N' Bl7-3: AAGG'~ A ANN'



BAA (£5)% LA=60°> Bl AG' LG'G -

EALR

[f247 % i ]

%&iﬁéu\ﬂu\{%@@umﬁ %ﬁg @ﬁr chd-B M4
APl Nk T 0 HIA m’%»”ﬁ Su n’ﬂ Jd2 > 3N o

51 ~ Barycentric Coordinate > 4 A(1,0,0) ~ B(0,1,0) ~ €(0,0,1) # ¥

G(l 1 1) . ,(bZSB+CZSC c?Sc+a’Sy aZSA+bZSB)
WENE 3b2c2 ' 3c?2a? ' 3a?b?

SRS Br#ges AG'E G'G
(bZSB+C25C—3b2C2 C25C+ClZSA ClZSA+bZSB)
)

AG' =

3b2c?2 ' 3c2a? ' 3a?bp?

=\ (bz 2_b%Sp—c?Sc c?a’—c?Sc—a’Sy azbz—aZSA—bZSB)
3b2%c2 ’ 3c2a? ’ 3a2b?

% S Barycentrlc coordinate %47 & @ & /&
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